

20万元退休金化作奖学金

方渝珍老师遗爱润桃李



全媒体记者 项珍
通讯员 王晶

5月28日下午,安庆市华中路第一小学举行首届“方渝珍汪精”奖学金颁奖典礼,29名品学兼优的学生获得表彰和奖励。该小学已故退休教师方渝珍毕生心血都献给了教育事业,临终之际仍记挂着学校里的孩子们,根据她的遗愿,子女们将她毕生省吃俭用攒下的20万元退休金捐赠给华一小,用于奖励优秀学生,也让她“每个孩子都是宝石”的教育理念得以延续。

方渝珍老师出生于1942年,毕业后踏上三尺讲台,先后任教于多所学校,在华一小工作时间最长并在此退休,因此有着深厚的感情。“我妈妈做了一辈子老师,她认为每个孩子都是一颗宝石,每个孩子都值得一次机会,她很会挖掘孩子的潜能。”方渝珍老师的二女儿汪宜丹告诉记者,在她的记忆里,母亲常常挑灯备课、批改作业,对学业困难的学生尤为关注,经常用自行车带着学生回家辅导、留饭,为学生的点滴进步而高兴,关注度甚至超过了她自己的孩子。

“退休后,我妈妈依旧心系教育,向子辈、孙辈以及周围能影响的人传递她的教育理念。”方渝珍老师的小女儿汪宜薇说,“后来妈妈身体不好了,跟我们商量,说教育是国家大计,她想把退休金攒下的20万元捐赠给教育事业,支持下一代及祖



“方渝珍汪精”奖学金颁奖典礼现场。全媒体记者 曹有安 摄

国未来的教育事业。我们姐妹都非常支持,并为我妈妈感到骄傲。”

今年春节前夕,方渝珍老师去世,她的子女按照她生前与丈夫汪精的约定,将毕生省吃俭用攒下的20万元退休金捐赠给华一小,用于奖励优秀学生。很快,学校联合安庆市慈善总会设立“华中路第一小学教育事业发展基金”,下设“方渝珍汪精”奖学金,计划以10年为期,每年评选奖励一批学生。据悉,该奖学金也是迎江区首例大额教育捐赠,彰显了老教师“大爱育人”的精神传承。

六一前夕,首届奖学金评选结果揭晓。经德、智、体、美、劳及特长发展综合积分排名,全校一至六年级共29名学生获奖。首期奖学金颁奖,方渝珍老师的女儿们从美国、上海等地赶回,全力支持父母遗愿。

“能获得这次奖学金,美术特长为我加分不少。我觉得好学生不仅要学习成绩好,更要全面发展。”获

奖学生李铭骏说。“今天听了方老师的故事我非常感动,这笔奖学金我会用来购买图书以及学习用品,今后要更加努力学习,不辜负方老师的期望。”获奖学生伍凌允说。

“看到这么多优秀的孩子获奖,我们都非常高兴。颁奖现场我拍了很多视频,准备分享给家人朋友,让他们也为我们父母感到骄傲。”汪宜丹说,受母亲的影响,她也成为了一名教师,任教于上海立信会计金融学院,继承母亲的职业理想,坚守在教育讲台上,为祖国培育更多的人才。

“从青丝到白发,从讲台到公益,方老师用一生诠释了教育工作者的初心,她的大爱精神为我们树立了榜样,也激励了学生更加积极向上。”华中路第一小学党支部书记、校长刘芳说,“我们将以建校七十五周年为契机,用奖学金播撒希望,为‘培养有理想、有担当的新时代少年’写下生动注脚。”

阳光大方“露脸” 最高气温升至“3字头”

本报讯(全媒体记者 程呈)端午假期后,上半年的法定节假日“余额”已全部用完,3天“小长假”竟被雨水占去了两天。好在此后,太阳公公想法设法来弥补了,今天至周五白天,一份“火辣辣”的阳光大礼包正在派送中,请大家注意查收。

持续两天的“龙舟水”已彻底翻篇,未来三天天气主打一个晴字,而且还是艳阳高照的大晴天。太阳这次可真是铆足了劲儿,阳光会非常大方地“露脸”,蓝天白云看着就让人心情舒畅,阴霾和潮湿也被一扫而空。

阳光“打头阵”,气温自然坐上小火箭,预计今日最高气温升到“3字头”,体感明显比前几日要热不少。明后天的天气更高调,局部最高气温预计要冲到33℃。最低气温也上了一个台阶,清晨早起的凉意渐渐离我们远去。到了午间,就能感受到夏天的“热情”了。

热力回归,防暑防晒成了头等大事。尤其是中午前后到下午三点,正是一天中紫外线最强烈的时候,气象部门提醒户外工作者尽量避免在外长时间暴晒,天热出汗多,应及时补充水分。需注意的是,本轮晴热天气待机时间并不长,到了本周五晚些时候,强降水系统将“接管”天气舞台,市民需抓紧时间晾晒和出游,同时为即将到来的强降雨做好准备。

再过一天就是二十四节气中的芒种,也是夏季的第三个节气,这个时节气温显著升高、雨量充沛、空气湿度大,适宜晚稻等谷类作物种植。农事耕种以“芒种”这节气为界,过此之后种植成活率就越来越低,它是古代农耕文化对于节令的反映。

传承红色记忆 弘扬时代旋律

八旬手艺人的雕刻时光

本报讯(全媒体记者 方芳)位于迎江区新河街道曙光社区的“趣缘活动室”,汇聚着根雕艺人汪泽江多年来收藏创作的各类奇石、根雕。近日,这里又增添了一组新作——纪念抗战胜利80周年根艺作品。

5月26日,记者来到“趣缘活动室”,只见二楼展厅开辟了小型主题展区,正中间摆放的一件根艺作品整体形似碉堡,高约有1米,直径约50厘米,堆砌的“砖块”、斑驳的“墙体”像被子弹穿过留下的弹迹,为了艺术性地展现“战争与和平”,汪泽江在碉堡上方还设计了一颗子弹造型,而“和平鸽”在“子弹头”上振翅高飞、栩栩如生。“碉堡”中间刻上的数字“80”鲜红夺目,两边写有“抗战胜利纪念”和

“一九四五-二〇二五”字样。在主题作品旁边,还单独摆放着形似“80”的根艺作品,其中的数字“8”是汪泽江用整块映山红木勾勒而成。

“制作碉堡的主体是一段枯杨柳的树桩,我几年前捡到,当时树桩里面生了虫,我把它初步清理之后放进仓库。”汪泽江介绍,今年是抗战胜利80周年,因此想在七一之前做一组红色主题作品。从仓库中找到这段杨树树桩,刚拿出来足有七十多斤重,我把里面腐坏的部分剔除干净,并冲洗、晾干,再进行技术加工、设计定样、刨光打磨,雕刻成碉堡的模样,在适当的位置把抗战八十周年的主题写在上面。

年近八旬的汪泽江自退休以

来,制作根雕作品达300多件,涉及花鸟鱼虫、人物、以及各类主题创作。近年来,他围绕红色主题和时代主旋律相继创作了“渡江第一船”、庆祝新中国成立70周年的“70”造型根雕、“七一”主题作品、“神州”“重拳反腐”等,弘扬根艺文化的同时传承红色记忆,彰显时代精神。

“我们街道办开设‘趣缘活动室’已有8年时间,在汪老精心打理下,不仅丰富了辖区居民日常生活,培养大家兴趣爱好,也很好地传承红色文化。”新河路街道武装部和退役军人服务站工作人员黄俊表示,接下来将组织辖区学生、即将入伍的青年过来参观,开展红色教育,感知当今幸福生活的来之不易。



近日安庆天气情况:今日,晴到多云,20~31℃;明日,晴到多云,23~32℃。